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O s 9. Sinif Fizik

v/ Cisme hareket dogrultusunda uygulanan kuvvetle, alinan yolun
carpimina is denir.

v/ Fiziksel anlamda is, bir cisme etkiyen kuvvetin o cisme kendi
dogrultusunda yol aldirmasi ile gerceklesir.




S [ 9. Sinif Fizik

v/ Is miktarinin matematiksel ifadesi

Hareket Yonu
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g AX >l
W=F. Ax\
|§_ Cisme hareket Kuvvet etkisinde
(N.m =J) dogrultusunda yol yapilan

aldiran kuvvet (N) yerdegistirme(m)



Hareket Yonu

9. Sinif Fizik
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W =F -Ax
Biiyiikliik Kuvvet Yol is
Newton x metre = Joule
Birimi Newton (N) Metre (m)
(N-m=J)




O s 9. Sinif Fizik

v/ Cisme hareket yonu ile ayni yonde etkiyen kuvvet pozitif, hareket
yonune ters yonde etkiyen kuvvet ise negatif is yapar.

Hareket YONU
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9. Sinif Fizik

Yatay duzlemde yol alan bir cisme yola dik olarak etkiyen kuvvet
bu yolu aldiran kuvvet olmadigindan bu kuvvet is yapmaz.
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O s 9. Sinif Fizik

v~ Cismin agirhgini dengelemek igin uygulanan F kuvveti Ax yolunu
aldiran kuvvet olmadigindan is yapmaz.
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Yatay




(s 9. Sinif Fizik

v~ Budurum dusey dogrultudaki kuvvetlerin is yapmayacagi
anlamina gelmez.




S [ 9. Sinif Fizik

v" Kuvvetin yaptigi is miktari cismin kitlesinden bagimsizdir.
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( Is 9. Sinif Fizik

_Ornek > Sekildeki surtunmesiz yatay duzlemde yola paralel sabit F
buyuklugundeki kuvvetle 20 m ¢ekilen cisim uzerine bu yolda
yapilan is miktar1 800 J'dur.

€ 20 m >

Buna gore F kuvvetinin buyuklugunun ka¢ N oldugunu
bulunuz.



( Is 9. Sinif Fizik

_Ornek Sekildeki 2 kg kutleli cisim, yola paralel 18 N’lik sabit
kuvvetle cekilmektedir.

IIIIIII : F=18N
Yatay

Y ..

> 8 m

Cisme etkiyen surtunme kuvveti 10 N olduguna
gore bu yolda cisim uzerine yapilan net is
miktarinin ka¢ J oldugunu bulunuz.



Ornek

Sekilde kesiti verilen yatay yolun yalniz LM arasi surtunmeli olup
surtunme kuvveti LM yolu boyunca sabittir. K noktasinda durmakta olan
cisim F = 40N’lik kuvvet etkisinde M noktasina kadar cekiliyor.

F=40N
—

Yata
K y

—

2 M >l 4m > 1

KM arasinda cisim uzerinde yapilan toplam is miktari 200 joule
olduguna gore LM arasinda cisme etkiyen surtunme kuvvetinin
kac N oldugunu bulunuz.
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9. Sinif Fizik

Birim zamanda yapilan is miktarina guc denir. Gug, isin yapilma hizi
olarak da tanimlanabilir.

Gug, P ile gosterilir.

Sl'da birimi watt olup W ile gosterilir.

Yapilan Is
— ()

Zaman Aralig!

(s)



( Gug

9. Sinif Fizik

_W

P = At
W=F-Ax  v=-X
- W _F-Ax _
P T A Y

ls birimlerini gi¢ birimine bagli olarak
® Watt . saniye = Joule

® Watt . saat

® Kilowatt . saat

seklinde de ifade etmek mumkundur.



€ Ornek 9. Sinif Fizik

Gucu 900 W olan bir elektrik supurgesi 20 dk. calistiriildiginda kac
J’luk is yapildigini bulunuz.




€ Ornek 9. Sinif Fizik

Yatay zeminde durmakta olan 20 kg'lik cisme zemine paralel olarak 25 N’lik
kuvvet uygulaniyor.

m=20 kg

Buna gore

a) Zemin surtunmesiz ise 40 m’lik yol sonunda cisim uzerinde yapilan is
kac joule olur?

b) Zemin surtunmesiz ise 40 m’lik yol 1 dakika 20 saniyede alinacak olursa
guc kac watt olur?



€ Ornek 9. Sinif Fizik

Yatay zeminde durmakta olan 20 kg'lik cisme zemine paralel olarak 25 N’lik
kuvvet uygulaniyor.

m=20 kg

Buna gore

c) Surtunmeli zeminde sabit 15 N’lik surtinme kuvveti cisme etki ediyorsa
40 m’lik yol sonunda yapilan net is kag¢ joule olur?

d) Sabit 15 N’lik surtunme kuvvetinin etkisi ile 1si1 enerjisine donusen
enerji kac¢ jouledur?



Bir otomobil motoru otomobile 2000 N’lik kuvvet uygulayarak 500 m’lik
yolu 5 s’de almasini sagliyor. Otomobile yol boyunca sabit, 500 N
siddetinde surtunme kuvveti etki ediyor.

Buna gore
a) Otomobil motorunun gucu kac¢ watt olur?
b) Otomobilin gucu ka¢ watt olur?



" ¢ Ornek 9. Sinif Fizik

Nalan Hanim'a elindeki 12 kg'lik aligveris posetlerini tagsimak icin yardim
eden 48 kg kutleli Alper, posetleri sabit hizla apartmanin girisinden
yerden yuksekligi 8 m olan 2. katindaki evine 15 s’de cikariyor.

Buna gore Alper’in gucu kag¢ watt olur? (g=10 N/kg aliniz.)
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